

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 20 июня 1992 года
№ 98 (15642)

Цена 5 коп.
В розницу — 20 коп.

Завтра — День медицинского работника

— Герман Артемьевич, сегодня у нас радостный повод для разговора. И я от души поздравляю вас с профессиональным праздником!

— Спасибо.
— Давайте начнем с того, какие с вашей точки зрения добрые перемены произошли в районе или вот-вот произойдут?

— Что ж, мне есть, что ответить. За пять месяцев текущего года на здравоохранение в районе израсходовано 57 миллионов 42 тысячи рублей. И это несмотря на трудности с финансированием. В первую очередь, проведена большая работа по укрупнению материально-технической базы. Пять миллионов выделено только на капитальный ремонт лечебных учреждений. Здесь помогли городские власти.

Наконец-то отделилась и стала самостоятельной служба гражданской обороны. Теперь присвоен статус «Медицина катастроф». Туда, где произошли железнодорожная авария, взрыв, выброс вредных веществ и так далее, работники этой службы должны приезжать первыми.

Скоро на территории ЦРБ начнет действовать новый пищеблок для детей и взрослых. А в старом будут готовить пищу для сотрудников больницы. Напрямую заключен договор с люберецким молокозаводом, что позволит обеспечить молочные детские кухни, льготную категорию медиков. Теперь качество молочных продуктов гарантируется.

— Простите, перебыло вас. Очень уж большой вопрос. Как обстоят дела со строительством новой станции «Скорой помощи»? «ЛП» уже не раз на своих страницах поднимала эту проблему.

— Строительство продолжается. Потребуются всего 17 миллионов. Город обещал помочь. К концу этого года

станция должна быть построена.

В этот же период планируется открытие в Малаховке Дома ребенка. Там в строительстве по ряду причин был перерыв. Теперь работы возобновились.

Должен подчеркнуть, что

лы, использованные шприцы, представляющие опасность заражения для окружающих. Так ли это?

— Скажу сразу и определенно: слухи о заражении мусором из онкодиспансера необоснованны. Просто работникам диспансера нужно сле-

лазерная установка скоро начнет действовать в поликлинике № 1. Туда приглашены опытные специалисты. А вообще лазерные установки уже есть в ЦРБ.

Закончена реконструкция Томилинской поликлиники. Детское отделение выделено в специальное здание.

Скоро откроется новая амбулатория в Коренево. На 115-м квартале Люберец строится новая современная поликлиника на 650 посещений в день. Ее ввод планируется на 1994-й год.

— Герман Артемьевич, в стране плохо с медикаментами. Как наш район вписывается в общую картину?

— Некатастрофически. Как раз с медикаментами, шприцами, перевязочным материалом положение в этом году удовлетворительное. Трудности с оплатой. Цены ведь взвинчены в несколько раз.

— Что вы думаете о страховой медицине?

— Полностью одобряю.

«Я желаю медикам—

Интервью по поводу

Гость «Люберецкой правды» — главный врач центральной районной больницы, народный депутат Герман Артемьевич ШАПОШНИКОВ



ЗДОРОВЬЯ...»

все эти объекты, о которых идет речь, возводятся не по каким-то соображениям или рекомендациям со стороны. Исключительно по наказам избирателей. Сам я депутат горсовета, но без помощи коллег из депутатского корпуса мне бы не справиться. Например, большую поддержку всегда оказывает В. Л. Кузьмин, работающий на УПП ВОС.

— Как обстоят дела с онкодиспансером? Жители окрестных домов буквально бомбардируют редакцию жалобами. Мол, работники диспансера якобы выбрасывают в общие мусорные контейнеры перевязочные материа-

лы, чтобы контейнеры вовремя освобождались.

Вообще, в перспективе планируется онкодиспансер перенести на территорию ЦРБ. Таким образом там будет целый онкологический комплекс.

— Открылись ли у нас в районе филиалы действующих поликлиник, новые поликлиники?

— В Малаховке открыт филиал поликлиники. Там сейчас закончен монтаж уникального рентгеновского кабинета. В этом здании будут размещаться службы, необходимые для жителей района. Например, занимающиеся лазерным лечением. Кроме того,

Правда, не уверена, что ее все-таки введут с 1 января будущего года. Готовность не та. А дает она, на мой взгляд, многое, и не следует ее бояться.

— Как в районе решается вопрос с кадрами?

Строится Дом медика, где получат жилье наши очередники. В общежитиях таких предприятий, как фирма «Белая Дача», ТЭЦ-22, «Особстрой-2» и других предоставляется жилплощадь нуждающимся медикам. Оплачивает ЦРБ.

Интервью взяла Наталья РЫБИНА. Фото С. Антонова.

ЕСТЬ ТАКОЙ ВАРИАНТ

Недавно выяснилось, что в свое время в ранне Зенина предполагалось построить больницу и был выбран для этого участок. В настоящее время возможность осуществления такой идеи прорабатывается. Лечебный трехэтажный корпус на 120 коек берется построить объединение «Союзгазпромстрой» в том случае, если город Люберец изыщет земельный участок для жилого дома, очень нужного этому коллективу.

Р. СТЕПНОВА.

Вокруг факта

Слово специалисту

С ПОПРАВКОЙ НА КОНТИНГЕНТ

В праздник, особенно в профессиональный, всегда вспоминается хорошее. Ну, например, как в 1986 году в районе открылась детская больница современного типа.

То, что именно в Люберецах существует такой мощный стационар, позволило значительно сократить в районе детскую смертность. Да и качество обслуживания стало лучше. Для большинства молодых врачей работа в детской больнице являлась хорошей школой. Они применяют на практике новые, современные методы лечения, что безусловно требует большой самоотдачи.

В День медицинского работника мне от души хочется поздравить своих коллег, детских врачей.

Назову Нину Алексеевну Жучкову, старшую медсестру больницы. Она тащит немалый груз и все же везде успевает. Такой характер! Сейчас напряженка с лекарствами — ей приходится их «выбивать».

Прекрасными специалистами зарекомендовали себя операционные медсестры А. Зайчикова, М. Коньшакова, Н. Алферова.

В хирургическом отделении хочется отметить Е. Априк и С. Трифонову.

В педиатрии большим авторитетом у коллег и пациентов пользуются О. Русакова и Е. Горбунова. В травматологии могу назвать Л. Ляпунову.

Хирург урологического отделения Г. А. Журавлева — специалист высокого класса. К ней нередко приезжают за консультацией из других больниц области. Галина Аркадьевна блестяще проводит операции, обладает решительным характером и... просто красивая женщина. Приятное сочетание.

Все эти люди, несмотря на очень небольшую зарплату, делают свое дело на совесть, не забывают и специфику контингента: ведь дети есть дети...

Василий МЕНЗУЛ, заведующий Московским областным детским ожоговым центром при ЦРБ г. Люберец.

Корреспонденту поручили

ХОЧУ БЫТЬ СЕСТРОЙ

Люберецкое медицинское училище отметило 30-летие.

Известно, в каком состоянии находится сейчас наше здравоохранение. Упадок его сказывается и на подготовке кадров. По единодушному мнению девушек, на занятиях их добросовестно учат всему тому, что должна уметь медицинская сестра, а вот на практике они вроде бы остаются без внимания. Это подтвердила и директор — Антонина Александровна Пчелинцева, 20 лет возглавляющая заведение.

Конечно, врачам больниц, поликлиник самим нелегко. Повсеместная перегрузка. Не исключено, что о практикантах могут иногда забыть. Не умышленно.

Училище размещается в недавно построенном новом корпусе. Директор и преподаватели показали мне почти все кабинеты и классы, библиотеку и столовую, хозяйственные и подсобные помещения. И без всякого преувеличения можно сказать: во всем виден здесь рачительный и добрый хозяин.

Наверное, этим и объясняется достаточно высокое качество подготовки медицинских сестер в училище на улице Мира. Многие из них поступают в институты. Среди бывших выпускников есть и главные врачи, и большие специалисты, доктора и кандидаты наук, заслуженные врачи России.

Медицине. Раньше его бюджет составлял в среднем 1 млн. рублей. В нынешнем году пришлось запрашивать (и спасибо, что дали) 5,7 млн. Но затраты кругом растут. Этих средств тоже, видимо, не хватает. Вот и думай, что делать. На предприятиях кризис. Но расцветают некоторые коммерческие структуры. Может, они откликнутся на нужды медиков. Ведь медицина нужна всем. Сторониться ее никак нельзя.

Предать гласности и такой факт: на сегодня стипендия учащихся составляет... 239 рублей. Спасибо еще администрации района, что выделила по 6 рублей каждому на доплату за обед.

На памятке великому русскому врачу Н. И. Пирогову выбиты его замечательные слова, обращенные к медикам: «Мы не должны забывать, что необходимо общечеловеческое образование». Пример к тому, что, судя по разговорам с девушками, как раз общечеловеческого в программах училища явно не хватает. А ведь медицинские сестры — сестры милосердия.

Здесь учатся пятеро человек. В часы досуга им хочется и повеселиться. Но девчата жалуются на малоинтересную и мало-содержательную жизнь. Опять же — это забота более взрослых и ответственных людей.

Когда я посетил училище, третьекурсники готовились к защите дипломов. Хотелось бы пожелать им милосердия. И еще чего-то, и не только им.

Д. ОПАРИН.

Когда верстался номер

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ВОПРОС,

на котором настоял глава администрации

16 июня десятой сессией Люберецкого городского Совета в числе других рассматривался дополнительный вопрос, внесенный накануне в повестку дня сессии по настоянию главы районной администрации Ю. А. Козлова и народного депутата В. Л. Кузьмина. Была заслушана информация правоохранительных органов и администрации района по фактам, поднятым газетой «Комсомольская правда» (23.05.92 г.).

Та статья вызвала у жителей района неоднозначную реакцию. Одни восхищались «смелостью» и «принципиальностью» таинственного автора, другие возмущались тенденциозностью и беспардонностью, способностью «высосать из пальца» то, чего нет. Третьи отмечали странную связь: статья, где ставилось целью «заклеймить партократов», появилась в свет накануне заседания Конституционного суда (по делу КПСС); не очередной ли это жулел, состряпанный на «местном материале» и поднятый над всею страной!.. Четвертые усматривали нечистоплотные интересы местечковых «оппозиционеров». Пятые пожимали плечами...

Первым по данному вопросу выступил прокурор города В. Ф. Порываев.

Что касается приватизации муниципальной собственности, то, считает прокурор, она началась с некоторым опережением установленных сроков, а потому допущен ряд неточностей. В том, что появились поспешные решения по приватизации, отчасти виноваты депутаты горсовета, которые невольно, из лучших побуждений — боясь, что те или иные предприятия у города отберут — подталкивали процесс приватизации своим голосованием. Несмотря на то, что законодательный порядок в то время еще не был отработан. Подчеркнуто, что спорные моменты безусловно решит арбитраж.

Нарушения норм землеотвода Люберецкая горпрокуратура до сих пор не установила.

Далее выступил присутствующий на сессии В. Н. Кузнецов — представитель администрации Московской области, главный советник по правовым вопросам, экономической безопасности и коррупции, возглавлявший комиссию по проверке фактов, изложенных в «КП». Он отметил, что статья эмоциональная, производит тяжелое впечатление, но с юридической точки зрения едва ли хоть сколько-то обоснованная. Земельные участки под индивидуальную застройку выделялись очередникам (из них лишь 5-10 процентов — это те, кого более или менее можно отнести к руководящим работникам). Все это документально подтверждено. На 70 процентах участков строительство домов еще и не начато.

В. Н. Кузнецов рекомендовал Малаховскому поссовету, на территории которого издавна расположено достаточно много дачных кооперативов, а срок аренды истек, ускорить инвентаризацию земель, в том числе и по «Мосдачтресту».

Свое мнение по поводу публикации высказали многие народные депутаты.

В частности, депутат Н. И. Афанасенко (завод «Звезда») отметил, что в то время, когда в районе решаются сложнейшие социально-экономические задачи (продолжается жилищное строительство, не допущен прогнозируемый всплеск безработицы и т. д.), определенные силы стремятся нагнетать обстановку. Политическая окраска публикации очевидна, подчеркнул депутат, необходимо выразить протест газете.

Депутат А. А. Снежко (округ № 110): «Люди, готовившие эту статью, преследовали нехорошую цель».

Депутат В. Г. Менис (СПТУ-10): «Статья чисто политическая. Боясь, что у многих деловых людей, способных что-то решать в этой действительности, опустятся руки».

Депутат А. А. Бушунов: «Статья рассчитана на эмоции людей. Посеяно недоверие к людям, отвечающим за слишком многое сегодня».

Г. С. Доброголов в своем выступлении отметил, как «вовремя» появилась публикация (накануне Конституционного суда), что иные и не скрывают своих претензий на власть, борясь за нее под ложно понимаемыми лозунгами демократии. Если на следующих выборах победят эти люди, то...

В. А. Семенов (агрофирма «Белая Дача»): «Господа демократы противоречат сами себе, напоминая молодых большевиков, которые нередко ставили к стенке лишь за наличие у человека галстука и глаженных брюк... Необходимо опровергнуть статью, дав результаты проверки и нашу информацию».

П. К. Голубицкий (Малаховское ремстройпредприятие): «Автор статьи пишет, что был здесь 2 недели. Но ведь его никто в глаза не видел. Он ничего не уточнял, не просил документов, объяснений. Разве это нормально!»

Эти же оценки поддержки народных депутаты И. М. Козлов (ТЭЦ-22), А. А. Белоусов (завод ВНИИБТ), Ю. Д. Сухов (МОУБ) и другие.

Пожалуй, лишь депутат Э. М. Ястребова, выступая от имени «Демократической России», высказала прямо противоположное мнение и объявила о создании «Демроссии» «теневого кабинета власти». Правда, вслед за тем депутат А. М. Грищенко, также представитель «ДР» сообщил, что «Демроссия» не уполномочивала Ястребову заявлять «тенево» предложение.

В выступлении главы администрации Люберецкого района Ю. А. Козлова, в частности, говорилось, что выступление газеты взволновало избирателей. Хотя бы по той причине, что землеотвод и приватизация — сами по себе темы волнующие. Несмотря на раннее начало приватизации, нельзя согласиться, что темпы ее высоки. Так, по муниципальным объектам: из 39 продовольственных магазинов сегодня выкуплен лишь 1, из 23 промпредприятий — одно...

Нынешний инцидент стал хорошим уроком. Может быть, необходимо больше гласности в вопросах землеотвода. Но как бы там ни было, незаслуженно под ударом оказалась честь района и области. По мнению Ю. А. Козлова, ответ по итогам проверки необходим.

В завершение вопроса выступил председатель Люберецкого городского Совета А. В. Дубовицкий. Он заметил, что возраст у администрации молодой, преобразованная исполнительная структура существует около полугода и только набирает силы. Что касается малаховских земель, то их пора передать в спецфонд. Ускорить этот процесс, и с меньшими тратами, можно подключив к работе местных землеустроителей.

И председатель горсовета и сессия поддержали предложение депутата В. А. Семенова о том, чтобы поручить подготовку ответа малому Совету.

В своих решениях сессия сочла неубедительными доводы, изложенные в «КП», и приняла к сведению информацию об итогах юридических проверок.

Пресс-центр «ЛП».

С чего начинался город Люберцы? — ЗАВОДУ ИМЕНИ УХТОМСКОГО — 90 ЛЕТ



Та заводская проходная...

В начале смены у заводской проходной, как всегда, оживленно и людно. Тысячи станков ждут рабочих, и они спешат занять свои места. По пути привычно бросают взгляд на доску объявлений, здесь всегда что-то новенькое. Вот и сегодня. Садово-огородное товарищество приглашает ближайшие выходные дни потратить на общее дело — благоустройство территории. А вот еще одно предложение: хочешь ярочку жилищного строительства — бери командировку на Кореневский завод строительных материалов: работа сменная, зарплата от трех тысяч и выше.

Завод сельхозмашин располагает 476 тысячами кв. метров жилья и объектов культурно-бытового назначения. 50 процентов этого огромного фонда возведено хозяйственным способом. В настоящее время 10-этажный дом строится на улице Садовой (в нем будет 144 квартиры), 108-квартирный — для очередников возводит кооператив «Славянка», а на улице Володарского строится общежитие гостиничного типа на 540 мест для малосемейных. Так что кирпича, других строительных материалов требуется много...

Здесь же, на доске объявлений, сообщение для тех, чьи дети отдыхают в загородном лагере «Юность». Он принял недавно 300 ребятишек. И так далее...

Завод имени Ухтомского — крупнейший и старейший в Люберцах, единственное предприятие в стране по производству сеноуборочной техники. Его история началась еще в XIX веке. Можно сказать — и это не будет натяжкой — заводу обязан своим рождением наш город. Именно потому и оказался предприятие в самом его центре.

Первоначально завод назывался «Нью-Йорк», выпускал тормоза к железнодорожным вагонам и принадлежал американскому миллионеру Томасу Пураду. Его торжественное открытие состоялось 16 (29) июня 1902 года, то есть девятую лет назад. Трижды за всю историю — в русско-японскую войну, в I мировую и в годы Великой Отечественной войны — предприятие поставляло стране боевые снаряды.

Свой главный профиль — сельскохозяйственное машиностроение — завод обрел в 1910 году с переходом в собственность «Международной компании жатвенных машин в России». В 1913-м он уже производил ежедневно около 80 жаток-самобросок, 20-25 сноповязалок, 120 лобогреек и 120 косилок. Его проблемами занималась Государственная Дума, а после революции — Советское правительство.

На снимке: заводской музей.



С праздником!

...Пахло свежеспиленным деревом и горькой смолой. Чавкая болотной жижей, поднимались из низины, из ивняков кургузые лошаденки, тужежные сосновыми столами, белым песком, чугунышками, известью и кирпичом. У самой стройки дымил костер и, наверное, ждал с работы отца босикомый пацан, катаив в углях черные картофелины... Так или примерно так начинался завод, который неслучайно зовут ныне живой летописью нашего района.

Действительно, нынешним своим расцветом земля люберецкая многим обязана этому 90-летию исполнито. От него пошла Люберцы как город, собравшего мелкие села и деревни, переначив быт здешних

крестьян. Окинув мысленным взором прошлое и настоящее, осознаешь величие трудового подвига. Всем им, работавшим и работающим на



заводе сельскохозяйственного машиностроения, люберцы говорят сегодня: с праздником! Всем им посвящается фотонформационный материал об «Ухтомке».

Из истории

Став государственным (прим от компании был завершен в декабре 1924 года), завод сельскохозяйственных машин значительно увеличил выпуск продукции и заложил свой первый рабочий поселок — имени Калинина. 10 ноября 1928 года вышел первый номер многотиражной газеты «Косилка» (в дальнейшем «Теребилка» и «Заводская правда»).

Перед войной на предприятии были построены цеха режущих частей и механический, сушилка, стержневая, электростанция, расширены литейная и кузнечная; поднялись здания главной конторы, автогаража, школы ФЗО и техникума. Производство ковкого чугуна было переведено на ковшефер. Создан автомобильный и электротранспорт, расширена сеть внутривозовских железнодорожных путей. Только бы работать! Но на пороге уже стояла война...

23 июня 1941 года. Собирается заводской митинг. На фронт уходит первая партия добровольцев. Позже признаются в армии почти все мужчины. В октябре большая часть цехов эвакуируется на восток; оставшиеся немногочисленные коллективы налаживают выпуск мин, производят оборонительные сооружения. Картину жизни того времени описал в воспоминаниях бывший начальник цеха Г. В. Георгиевский: «В неверном свете декабрьского утра территория завода выглядела необычно пустынной и тихой. По глубокому снегу были протоптаны тропинки, по которым шли на работу молчаливые, суровые с виду люди с противогазам на боку, перетянутые поверх пальто или телогреек ремнями или бечевками. Мороз крепко хватал за щеки, пощипывал носы и уши, и люди оттирали их, захватывая лежащий рядом снег. Шли на работу без обычного говора и смеха. Женщины — в темных платках или мужских шапках, разбитых валенках или бурках, шитых из серого войлока на скользкой резиновой подметке».

За годы войны заводу 20 раз вручалась переходящее Красное знамя Государственного Комитета Оборона и ЦК ВКП (б). Оно оставлено коллективу на вечное хранение. 24 ноября 1942 года завод награжден орденом Трудового Красного Знамени, 16 сентября 1945 года — орденом Ленина.



Годы взлета и застоя

...В пятом томе «Истории Великой Отечественной войны» можно видеть снимок под названием «Перекуем мечи на орала». В уголке заводского двора стоят двое рабочих. По одну сторону от них навалены грудой металлолома корпуса мин, по другую стоят новенькие сельхозмашины. Снимок сделан на заводе имени Ухтомского. Он обошел многие газеты и журналы.

С 1945 по 1967 год заводские конструкторы

...День сегодняшних

Для завода имени Ухтомского он такой же трудный, как и для большинства промышленных предприятий. В чем-то ему даже сложнее, ведь заказчики — совхозы и колхозы в большой нужде. Дорогостоящая техника им теперь не по карману. Приходится отружать сенокосилки в долл. Впрочем, ищут не сколько обнадееди: спрос на кормоуборочную технику в канун зеленой жаты вырос. Рыночные отношения, хоть и не так быстро, но внедряются в производство. Несколько подразделений преобразованы в товарищества с ограниченной ответственностью. Это литейный цех № 2, цех товаров народного потребления № 23, заводское строительно-монтажное управление и другие. Администрация завода дала цехам возможность заключить договора на стороне по выпуску отдельных деталей, комплектующих изделий для направления средств на повышение зарплат. С 1 мая она составляет в среднем по заводу три тысячи рублей. Учитывая нехватку металла и упавший спрос на

дорогостоящую косилку-плющилку КПС-5Б, заводчане решили увеличить производство более дешевых машин и запасных частей. Среди них — техника, которая, наверняка, будет оаобрена фермерами. Это КРН-2,4 — конная, КММ-1,0 — малогабаритная моторизованная, КРН 2,2 А — ротационная навесная, способная скашивать полеглые травы, КРН-1,5 — ее можно использовать в агрегате с малым трактором на садовом участке, КРН-3,0 А, образующая валки и с широким захватом — 3 метра.



Несмотря на кризисную ситуацию,

на сельмаше осваиваются новые технологии, например, в сварочном производстве, в стадии завершения гальванический цех с автоматическими линиями.

Поддерживаются связи с зарубежными партнерами. Среди них — Канада, Финляндия, Дания, Голландия, Германия, Франция и другие. Деловые отношения сложились с люберецкими промышленными предприятиями: заводами торгового машиностроения, Ухтомским вертолетным, электромусикальных инструментов, ДОКом-13, другими и, конечно же, с базовым СПТУ № 10 имени Юрия Гагарина.

Одна из задач — не растерять основные кадры. А это значит не только от зарплаты, но и от престижа предприятия, от состояния культурно-бытовой сферы.

Ведаетесь в лицо этой уже немолодой женщине. Евдокия Терентьевна Протасова поступила на завод имени Ухтомского в 1938 году токарем и с тех пор навсегда связала свою жизнь с коллективом сельмашевцев. Делала с них работы и озорничала. Последние тридцать лет Е. Т. Протасова возглавляет заводской отдел кадров.



Дорожат приверженностью к заводу трудовые династии Чуваниных, Мальковых, Абрамовых, Капрановых, Богуславских, кавалер ордена Ленина, Трудового Красного Знамени и Дружбы народов штамповщица кузнечно-прессового цеха Л. И. Воробьева, начальник цеха № 43

Н. С. Васильченков, главный энергетик В. А. Грачев, электромонтер цеха № 38 В. В. Бабкин, рачокникофрезеровщик, рационализатор-изобретатель В. А. Леонин (автор ручной косилки), ветераны предприятия — начальник отдела кадров Е. Т. Протасова, бывший начальник инструментального цеха, а ныне слесарь А. П. Кац, один из самых инициативных руководителей — начальник литейного цеха В. М. Герман и другие.

В это сложное для всех время многие предприятия отказываются содержать детские дошкольные учреждения и учреждения культуры. У завода имени Ухтомского 10 детских садов, свой музей, пионерский лагерь близ Бронниц и турбаза в Ступинском районе, пять общепитов, магазинов «Русь» и «Подосинки», четыре столовых, подсобное хозяйство. Дом культуры, конечно, старенький, не такой бы нужен большому заводу. Но стараниями коллектива, которым вот уже 30 лет руководит бессменно Н. А. Рывкинд, и он ведет большую работу, заботясь не только о работающих на сельмаше, но и об их семьях, детях, обо всех, кто живет в жилом микрорайоне Люберцы, именуемом по старинке поселком Калинина. И все мы любим ходить на стадион «Торпедо» — самый большой в городе, он тоже городской.

О здоровье сельмашевцев заботятся больница, возглавляемая ветераном здравоохранения А. Ф. Грамолиной, и санаторий-профилакторий, где главным врачом А. М. Хаустова. Лечение здесь отличное.

Как видим, не так уж и плох сегодняшний день сельмашевцев, немалые льготы получают они от своего предприятия. Если полная стоимость путевки в загородный лагерь на 26 дней — 2270 рублей, то для детей заводчан — всего 340. Путевка на турбазу стоимостью 1470 рублей членам профсоюза обходится в 220. Работникам завода и пенсионерам недавно выделено в Раменском районе 700 земельных участков под сады.

Сегодня — в 18 часов

Итак, сегодня у заводчан торжество. Юбилейный вечер будет проходить в Люберецком городском Дворце культуры. Начнется он в 18 часов. Приглашено много гостей, в том числе и из Краснолесья, где за годы эвакуации сельмашевцы создали новый завод. В программе: награждение ветеранов труда, а затем — большой концерт артистов эстрады с участием Николая Сличенко, Александра Серова, Кати Семенович, Екатерины Шавериной, выступит ансамбль «Россия». Ведущая концерта — диктор ЦТ В. Печорина.

Торжества пройдут также в заводском Доме культуры, где для детей будет показаны мультфильмы и выступит художественная самодеятельность. Подготов-

огороды, да 40 участков — в Коренева, а всего здесь четыре садово-огороднических товарищества, членами которых являются 1200 человек. Урожай, который так заботливо растят они, послужит хорошим подспорьем семьям в нелегкое время.

Целесообразно ли в такой ситуации отмечать юбилей? — спросят многие. — Не до жиру... По этому вопросу в заводской многотиражке развернулась целая дискуссия. Один предлагал не тратить, беречь копейку. Другие (и таких большинство) настаивали на праздновании: юбилей отмечают даже одному человеку, а тут многотысячный коллектив.

Итак, было решено: празднику — быть!

Любовь ЛАДЕЙЩИКОВА

ПРАЗДНИК

Не только свет — цветку нужна и тень, И к солнцу путь извилистый и трудный... Нет, праздник быть не может — каждый день: Его трудом выращивают будни.



Бригада заливщиков металла, возглавляемая Сергеем Желтовым, — одна из передовых на предприятии.

Фото С. Антонова.



Елена АНДРЕЕВА

Весна... Завод... Ликуют репродукторы... Поднялся в космос Человек Земли! Законив смену, по Москве без устали Мы целым цехом молодежным шли. Любские толпы запрудили улицы. Здесь — пляска.

В сквере — «запись на Луну». А на бульварах хороуды кружатся. Москва встречает звездную весну! Взлетел... Летит... Свершилось!!! Приземление!!! Все завертелось, как в чудесном сне. Столица ждет героя с нетерпением. А мы от бури чувств китим в весне. Качаем парня в легкой форме истою — Пусть не Гагарин,

но ему — собрат! Апрель... Москва... Ликует день космический.

ПРИЧАСТНОСТЬ



Идут новые поколения сельмашевцев.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

● За угон автомобиля ГАЗ-52 в городе Лыткарино задержан гражданин Н., 1967 года рождения, местный житель, работает автокрановщиком на лыткаринском предприятии.

● За попытку угона мотоцикла Ява-350 в поселке Томилино задержан житель города Москвы Н., 1977 года рождения, учащийся школы. Как выяснилось, он же совершил кражу из автомашины.

● С территории кооператива «Союз», расположенного в поселке Котельники, угнан автомобиль ЗИЛ-130. Принятыми мерами розыска установлен и задержан местный житель Б., 1973 года рождения, работавший на том же предприятии.

● Ночью двое преступников под угрозой физической расправы изнасиловали молодую женщину.

● Зафиксировано еще два случая изнасилования. В обоих эпизодах меры розыска преступники установлены.

● В городе Люберцы, в одной из квартир обнаружен труп мужчины с резаными ранами лица и тела. За данное преступление задержан гражданин С., 1928 года рождения, пенсионер. В обидной ссоре он при распитии спиртного в своей квартире нанес потерпевшему ранения ножом.

● В ночное время злоумышленники проникли через окно в кухню детского сада № 20 в городе Лыткарино. Похищены сыр, курица, сахарный песок.

● Зафиксирована серия краж из газетных киосков в городе Люберцы на улицах Волковской, Власова, в поселке Калинин. Похищены книги, авторучки, сигареты

ПРЕСТУПЛЕНИЙ И ПРОИСШЕСТВИЙ В РАЙОНЕ (8-14 июня)

и др.

● За кражу вещей из научного центра «Опытное поле» в поселке Котельники задержан житель Люберец П., 1946 года рождения, неработающий.

● Ночью, взломав замок, злоумышленники проникли в помещение столовой профтехучилища № 50 в городе Дзержинском, откуда совершили кражу продуктов питания.

● Глубокой ночью сработала сигнализация на пульте централизованной охраны Томилинского отделения милиции, свидетельствуя о проникновении посторонних лиц в местный магазин № 58. Выхавший на место происшествия наряд милиции установил факт хищения товаров из коммерческого отдела: радиоаппаратуры, одежды. Задержаны похитители. Ими оказались Ф., 1976 года рождения, К., 1980 года рождения. Оба — жители поселка Томилино, школьники.

● Ночью злоумышленники проникли в овощную палатку от магазина № 14 АПК «Москва», расположенную по Октябрьскому проспекту Люберец. Похищены мясные и овощные консервы, макаронные изделия и другие продукты.

● Привлекается к ответ-

ственности гражданин Ш., 1974 года рождения, житель города Люберец, неработающий. Ночью он проник в помещение столовой № 5 в городе Лыткарино с целью совершения кражи.

● Вечером в Люберцах, в районе поселка Калинин не установленный водитель автомобиля ЗИЛ-130 наехал на пешехода М., 38 лет, который с травмами и ушибами госпитализирован. Несмотря на принятые врачебные меры, в больнице потерпевший скончался.

● У автобусной остановки «Школа» по Октябрьскому проспекту Люберец не установленный водитель наехал на пересекавшего проезжую часть пешехода. С сотрясением головного мозга потерпевший госпитализирован. Ведется розыск упомянутых водителей, скрывшихся с мест происшествий.

● Люберецкая городская прокуратура возбудила несколько уголовных дел в отношении граждан, которые совершили незаконную порубку сосен в поселке Малаховка.

● У жителя района А. изъято наркотическое вещество.

● За злостное уклонение от призыва на военную службу привлекаются к уголовной ответственности трое жите-

лей нашего района, призывников.

● Люберецкое УВД разыскивает за совершение преступлений: Кобелькову Наталью Леонидовну, 1967 года рождения, жительницу дома № 8 улицы Ленина, города Лыткарино; Летникова Павла Борисовича, 1959 года рождения, жителя дома № 1 улицы Московской города Люберец; Лаврентьева Сергея Александровича, 1970 года рождения, жителя дома № 3 улицы Школьной поселка Красково.

● Люберецкий городской народный суд приговорил Киселева В. В., жителя Люберец, к исправительным работам сроком на 6 месяцев с удержанием 15 процентов заработка в доход государства. Наказание назначено ему за преступление, которое он совершил в квартире своей знакомой. После совместного распития спиртного между ними возникла ссора, в которой Киселев В. В. нанес хозяйке квартиры телесные повреждения.

● За обман покупателей при продаже вина продавец магазина № 49 города Люберец Горлова Н. М. наказана исправительными работами сроком на один год с удержанием в доход государства 20 процентов заработка.

Уважаемые читатели, если вам что-либо известно о перечисленных преступлениях и лицах, а также других фактах, представляющих интерес для милиции, просим сообщить в отдел уголовного розыска по телефонам 554-83-54 и 554-45-33 или обратиться в комнату № 311 Люберецкого УВД. Звоните в любое время суток в дежурную часть УВД по телефонам 554-93-94, 553-35-32.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 июня

1 канал Останкино
6.00, 9.00 Новости. 6.20, 8.50 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 9.20 Мультфильм. 9.30 Док. фильм. 10.00 Футбол. Чемпионат Европы. 12.00 Новости. 14.10 «Телемикст». 14.55 «Блокнот». 15.00 Новости. 15.25 «Отдыхай». 15.40 «Навеки — 19». Тел. худ. фильм. 16.50 «Много голосов — один мир». 16.55 Мультфильмы. 17.20 «Детский праздник в Нижнем Тагиле». 18.00 Новости. 18.25 «НЭП». 18.55 Футбольное обозрение. 19.25 «Авиакосмический салон». 19.40 «В тумане». Премьера тел. худ. фильма. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Новости. 21.40 «Война, которую мы не знали». 22.00 Футбол. 0.05 Новости. 0.25 «Новая студия» представляет. 1.00 «Джазовые портреты». 1.55 «Бывает же...» Тел. худ. фильм.

Канал «Россия»

17.45 **ТИНКО.**
18.00 «КамАЗ: день за днем». 18.15 Музыкальная программа. 19.00 Спаси и сохрани. 19.30 Мульти-пульти. 19.40 «Судья». Телецикл о Конституционном суде России. 19.50 Экспоцентр представляет. 20.00 Вести. 20.20 Праздник каждый день. 20.30 «Санта-Барбара». 55-я серия. 21.20 Камера исследует прошлое. «Соло трубы». 22.15 «Пятое колесо». 23.00 Вести. Астрологический прогноз. 23.20 «Пятое колесо».

Московская программа
7.00 Информационная программа. 8.00 Европейский

канал. 8.30 «Уик-энд для подростков». 9.00, 16.00 Мультфильм. 10.00 «Остров сокровищ». Тел. худ. фильм. 12.00 «Долгая дорога в дюнах». Тел. худ. фильм. 13.15 «Афиша». 15.30 «Евромикс». 16.30 «Разыскивается». Муз. программа. 18.00 Информационная программа. 18.45 Московский телетайп. 19.00 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 21.00 Новости. 21.35 Хроника. 21.45 «Страницы Великой Отечественной войны». 22.35 Московский телетайп. 23.00 «Большая перемена». Тел. худ. фильм. 1-я серия. 0.30 Музыкальная программа.

Санкт-Петербург

7.30 «Здравствуй!»
7.40 Док. фильм. 7.50 Фильм-концерт. 8.20 Мультфильм. 8.30 Док. фильм. 9.00 «Еще о войне». Телеспектакль. 9.55 «Петрополь». 10.50 Музыкальная программа. 11.35 Док. фильм. 12.00 «Пари-прогноз». 12.20 Альтернатива. 13.50 Фильм-концерт. 14.45 Док. фильм. 15.50 «Зеленые цепочки». Худ. фильм. 17.30 Телестанция «Факт». 17.35 «Поп-магазин». 17.45 Мультфильмы. 18.05 «Музыка — детям». 18.20 Док. фильм. 18.30 Телебюро. 19.00 «Большой фестиваль». 19.15 Стоп. А. Центр. 19.30 «Ля Сет» в Санкт-Петербурге. 19.45 Телеигра «Шаробан». 20.30 Телестанция «Факт». 20.50 Спорт, спорт, спорт. 21.00 Фильм-балет. 21.25 «Мужчины на войне». 21.50 «600 секунд». 22.05 «Завтра была война». Худ. фильм. 23.35 «Слова жизни». 0.05 Фильм-балет.

КИНО

Киноцентр «Октябрь»
С 22 июня по 28 июня:
(большой зал) — «ХАМЕР» (США) — 10-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30;
(малый зал) — «ДЕЙСТВИЕ, МАНЯ!» — 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-15.

Предприятие «АСТРА-НЕРА» предлагает:
охрану предприятий и частных лиц;
профессиональное обучение собак защитным и охранным службам, а также приглашает охранниками офицеров СА со служебными собаками. Телефон 554-65-86.

Институт ВНИИстром им. П. П. Будникова предлагает в аренду:
спортивный зал, оборудованный комплектом тренажеров и снарядами для занятий боксом и каратэ. Есть сауна и контрастный бассейн. Занятия проводит опытный инструктор. Тел.: 557-17-44, 557-30-36.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОМУ КОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ:
машинисты шаровой мельницы и сушильщики формовочного песка (з/плата 6-7 тыс. руб.);
электромонтеры, газозелотросварщики-бензорезчики (з/плата 5-6 тыс. руб.).
Адрес: г. Люберцы, пос. Котельники, ул. Карьерная, д. 13.
Тел.: 559-36-36, 559-40-00 (отд. кадров).

Магазин-салон «ФАВОРИТ» предлагает:
за рубли потребительские товары отечественного и зарубежного производства. Торговля ведется как оптом (зал № 1), так и в розницу (зал № 2).
Адрес: Люберцы, Октябрьский пр., д. 373.
Тел. 554-43-81 с 9.00 до 20.00, кроме понедельника. 5-10

В «ПРЕСТИЖЕ» ЕСТЬ ВСЕ, В ПРИНЦИПЕ...
Приглашаем покупателей посетить новый коммерческий магазин «ПРЕСТИЖ», который находится по адресу: г. Люберцы, Хлебозаводской проезд, д. 9. Магазин располагает широким ассортиментом товаров импортного производства оптом

и в розницу по ценам ниже рыночных, а также принимает на комиссию товары от населения. Мы ждем Вас ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15.

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ ЛЮБЕРЕЦКОЙ ГТС
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24.04.92 г. № 270 (изложенного в приказе Министерства связи Российской Федерации от 15.05.92 г. № 186) утвержден и введен в действие с 1.06.92 г. Прейскурант № 125 ГПСИ МО «Тарифы на услуги связи», в связи с чем абонентная плата за пользование телефоном населению составит:
— за телефон индивидуального пользования — 50 руб. в месяц;
— за параллельный и спаренный — 40 руб. в месяц;
— за телефон коммунального пользования, помимо основной платы (50 руб. в месяц), с каждой семьи (выписка из лицевого счета) — 10 руб. в месяц.
Скидка в размере 50 % с абонентной платы за пользование телефоном предоставляется только гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС.
Одноклассникам пенсионерам и работникам связи (системы ГПСИ) скидка в размере 50 % абонентной платы с 1.06.92 г. НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ.
Плата за установку телефона всем без исключения категориям граждан, в том числе инвалидам I, II, III гр. ВОВ, инвалидам I, II гр. о/з, инвалидам детства, инвалидам ДРА, участникам ВОВ, участникам ДРА, участникам трудового фронта в период ВОВ, вдовам погибших в ВОВ составляет — 4000 руб.
Администрация Люберецкой ГТС. 1-2

Фирма «ВОЛЬТУРУЛ» Болгария и КП «АГРО С» организуют туристические поездки, самые дешевые в СНГ по странам Европы. Тел.: 553-90-21, 553-37-49. 2-2

ПРОДАЮТСЯ новые: стиральная машина «ЧАЙКА», электроплита «Лысьва-6» трехкомфорочная.
Адрес: пос. Красково КСЗ дом 23, кв. 40 ежедневно с 18 до 21 часа. 1-1

ПРОДАЮТСЯ щенки немецкой овчарки от вывозных производителей. Адрес: Люберцы, ул. Волковская, д. 43, кв. 28. 2-2

● КУПИМ КВАРТИРУ с телефоном или меняем на участки 12 км от Москвы. СДАЕМ коттеджи в Опалихе. Тел. 946-38-18. 1-1

Срочно изготавливаем ватные матрацы и одеяла, и из материала заказчика шьем: брюки, юбки, ветровки, спортивные костюмы. Тел. 559-66-90. 2-2

● НАРКОЛОГ. Анонимное лечение запоев на дому. Кодирование. Введение «Торпедо». Тел. 302-12-16. 5-8

Организации на постоянную работу требуется секретарь-машинистка. Тел. 558-03-09 с 8.00 до 17.00. 3-3

● МП «АЛЬКОР» приглашает рабочих строительных специальностей. Хорошая работа — хороший заработок. Тел.: 278-72-73, 270-75-68. 5-10

● Брокерская фирма А/О «АСТРОВАЗ» оказывает консультативную и практическую помощь в организации и ведении бухгалтерского учета. Проводит аудиторские проверки (ревизии). Требуется на работу квалифицированный бухгалтер. Тел. 554-65-86. 1-3

Объявляется набор
на 3-месячные курсы по изготовлению бижутерии из натуральной кожи. Начало занятий — 26 июня в 18 часов. По окончании курса выдается удостоверение. Желающие обеспечиваются работой на дому. Адрес: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 5 (вход со двора). Тел. 553-26-56. 1-1

«НАХОДКА»!
Для начинающих бизнесменов!!!
Общество «Находка» и консультативная фирма «Содействие» помогут Вам:
— открыть свое предприятие, в том числе СП;
— научить настоящему бизнесу;
— приватизировать госимущество.
Мы ГАРАНТИРУЕМ комплексную услугу:
— обучение руководителя предприятия всему необходимому и открытию предприятия «под ключ» в кратчайший срок.
Тел.: 553-26-56, 553-16-01. 1-2